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ATA DA VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 

LEGISLATURA 2025-2028 - 16ª LEGISLATURA_ DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA NO DIA 09 DE OUTUBRO DE 2025. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

Aos nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade e sede 

do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do 

Norte, às dezessete horas e dezessete minutos (17h17min), foi iniciada assim a vigésima 

quinta sessão ordinária, conduzida pelo Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA (PRESIDENTE), 

FÁBIO NUNES DA SILVA (2º secretário) e WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO (1ª 

secretária). O Excelentíssimo senhor Presidente José Elânio Souza Lima, saúda a todos 

os presentes e havendo Quórum Regimental Declara aberta a vigésima quinta sessão 

ordinária, e seguindo a pauta solicita aos demais que se inscrevam de forma virtual para 

participar do PEQUENO EXPEDIENTE onde constou inscrito o vereador: ALUIZIO HERMINIO 

DE LIMA saudando a todos entra diretamente no assunto da questão de saúde do 

município. Fala sobre o atual prefeito e a disparidade em relação a sua atuação como 

parlamentar e hoje como prefeito. Ainda discorre sobre o outubro rosa e as dificuldades 

enfrentadas pelas mulheres em fazerem seus exames. Sobre os secretários municipais e 

suas autonomias diz que eles não têm chave do cofre, pois, tem a certeza de que se eles 

pudessem agir, agiriam, porém, a má gestão do prefeito os impede. Ainda fala sobre os 

pacientes de câncer estarem a 15 dias sem usarem seus suplementos, e que foi informado 

que havia chegado hoje na farmácia básica. E, com o fim do PEQUENO EXPEDIENTE o 

Senhor Presidente solicitou dos vereadores que registrassem suas presenças de forma 

digital, e assim o fizeram confirmando a presença dos seguintes vereadores: ALUIZIO 

HERMINIO DE LIMA, FÁBIO NUNES DA SILVA, JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU, ISABEL 

CRISTINA ALVES DA COSTA, JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA, KARLAS SIMONNE VIEIRA 

BEZERRA, SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR e WALESKA ALICE DA SILVA. 

Deixando de comparecer:  MARTA TRAJANO DA SILVA (Justificada), VENICIUS RANIERE 

SOARES DE SANTANA (ausência justificada pelo nascimento de sua filha) e JOEL EMANOEL 

ANDRADE DO NASCIMENTO (justificado). Retomando a palavra o Excelentíssimo Senhor 

Presidente solicitou ao 2º Secretário que procedesse com a leitura da ATA anterior, no 

que após a leitura e discussão foi aprovada por sete votos favoráveis e uma abstenção. 

Após, o excelentíssimo senhor presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse com 

a Leitura do EXPEDIENTE onde constou o que se segue: PROJETO DE LEI Nº 033/2025 - 

URGÊNCIA – DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE PAGAMENTO EM PECÚNIA DAS LICENÇAS-

PRÊMIO NÃO USUFRUÍDAS AOS SERVIDORES MUNICIPAIS DA EDUCAÇÃO DE 

CANGUARETAMA/RN, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. De autoria do (Poder Executivo); 

PROJETO DE LEI Nº 015/2025 – Dispõe sobre o Plano Plurianual Participativo do Município 

de Canguaretama RN, para o quadriênio 2026-2029 e dá outras providencias. De autoria do 

(Poder Executivo); PROJETO DE LEI Nº 023/2025/GP – Estima a Receita e fixa a despesa do 
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Município de Canguaretama/RN para o Exercício de 2026. De autoria do (Poder Executivo); 

PROJETO DE LEI Nº 033/2025 – Institui, no âmbito do Município de Canguaretama, a 

Semana de Valorização do Educador e dá outras providências. De autoria do Vereador 

(Joel de Bal); INDICAÇÃO Nº 177/2025 – Solicita o funcionamento da Unidade Básica de 

Saúde (UBS) de Barra de Cunhaú, em regime de 24 horas diárias, inclusive em finais de 

semana e feriados. De autoria da Vereadora (Karlas Simonne); INDICAÇÃO Nº 178/2025 – 

Indica a construção de uma praça pública na comunidade de barra do Cunhaú, com 

estrutura adequada para lazer, esporte e convivência social. De autoria da Vereadora 

(Karlas Simonne); INDICAÇÃO Nº 179/2025 – Solicita a reforma da unidade Básica de Saúde 

(UBS) da comunidade do Catu dos Eleotérios. De autoria da Vereadora (Karlas Simonne); 

INDICAÇÃO Nº 180/2025 – Indica ao Poder Executivo Municipal a necessidade de elaborar 

e implantar o Plano Municipal de arborização Urbana, contemplando diretrizes para o 

plantio, manejo, preservação e expansão das áreas verdes em ruas, praças, avenidas, 

escolas e demais espaços públicos da cidade. De autoria do Vereador (Joel de Bal); 

INDICAÇÃO Nº 181/2025 – Indica ao Poder Executivo Municipal que sejam adotadas as 

providencias necessárias para a construção de uma quadra poliesportiva na comunidade 

do Catu da Estrada. De autoria da Vereadora (Isabel Cristina); INDICAÇÃO Nº 182/2025 – 

Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, a valorização do cargo de Secretário 

Escolar, bem como a elaboração e implantação de um Plano de Cargos, Carreiras e Salários 

(PCCS) voltado aos profissionais do quadro de apoio da Educação, incluindo Secretários 

Escolares, Inspetores, Vigias, Auxiliares de Serviços Gerais (ASG) e Auxiliares 

Administrativos. De autoria do Vereador (Jackson Abreu); INDICAÇÃO Nº 183/2025 – Indico 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, a criação de políticas de valorização e 

reconhecimento dos profissionais de Tecnologia da Informação (TI). De autoria do 

Vereador (Jackson Abreu). EM TEMPO: o vereador JACKSON ABREU solicita que após ouvido 

o plenário o Projeto de Lei 023/2025 do poder Executivo seja passado para ordem do dia. 

Prosseguindo foi iniciada as matérias da ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 

023/2025/GP – Estima a Receita e fixa a despesa do Município de Canguaretama/RN para o 

Exercício de 2026. De autoria do (Poder Executivo) a Comissão apresentou seu PARECER 

FAVORÁVEL e após foi discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; 

REQUERIMENTO Nº004/2025 – Requer que o próximo campeonato municipal passe a ser 

chamado de 1º Copa Dona Bal, de autoria do Vereador (Fábio Nunes) foi justificado pelo 

seu autor, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO 

Nº 131/2025 – Indica ao excelentíssimo prefeito Municipal por intermédio da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Urbanos a necessidade premente da Recuperação, 

nivelamento e elevação do calçamento da Rua Francisca Grande do Nascimento – 

Conjunto Ana Catarina - Centro. De autoria do Vereador (Aluízio Herminio) foi justificado 

pelo seu autor, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; 

INDICAÇÃO Nº 132/2025 – Indica ao excelentíssimo prefeito Municipal por intermédio da 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos a necessidade premente da 

Recuperação, nivelamento e elevação do calçamento da Rua Dr. Pedro Velho – Lado ímpar 

- Centro. De autoria do Vereador (Aluízio Herminio) foi justificado pelo seu autor, discutido 

pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 159/2025 – Solicita 

a recuperação da praça do conjunto Eco Park, De autoria da Vereadora (Karlas Simonne) 
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foi justificado pela sua autora, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos 

presentes; INDICAÇÃO Nº 160/2025 – Sugere ao poder Executivo Municipal a que seja 

pavimentada a rua Vereador Antônio Carlos até a rua da lagoa, no distrito de Piquiri. De 

autoria da Vereadora (Waleska Alice) foi justificado pela sua autora, discutido pelo plenário 

e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 166/2025 – Solicita a secretaria 

municipal de saúde que seja disponibilizado atendimento médico 24hs por dia na UBS 

Jiqui II, com a presença de profissionais capacitados para atender a população local e 

regiões adjacentes, De autoria da Vereadora (Karlas Simonne) foi justificado pela sua 

autora, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 

168/2025 – Indica ao Chefe do Poder executivo municipal a necessidade de criação de um 

centro de pediatria Municipal em Canguaretama, com estrutura adequada para atender 

as demandas de saúde infantil da população. De autoria do Vereador (Joel de Bal) foi 

justificado pelo seu autor, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos 

presentes; INDICAÇÃO Nº 169/2025 – Sugere a realização de estudo de viabilidade técnica 

e financeira para que seja feita a construção de um centro de eventos no distrito de 

Piquiri, destinado a atividades culturais, sociais, esportivas e comunitárias. De autoria 

da Vereadora (Isabel Cristina) foi justificado pela sua autora, discutido pelo plenário e 

aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 170/2025 – Indica ao Chefe do 

Poder executivo municipal a implantação de postos salva vidas na orla de Barra de 

Cunhaú, com a devida estrutura para atuação de guarda vidas, visando garantir maior 

segurança aos banhistas, turistas e grande movimentação de pessoas. De autoria do 

Vereador (Joel de Bal) foi justificado pelo seu autor, discutido pelo plenário e aprovado por 

unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 171/2025 – Indica ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal Leandro Varela, que seja realizada construção de uma Arena de Futevôlei e 

Vôlei de areia na comunidade do Catu da Estrada.  De autoria da Vereadora (Valeska 

Alice) foi justificado pela sua autora, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade 

dos presentes; INDICAÇÃO Nº 172/2025 – Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal 

Leandro Varela, a atualização do reajuste dos valores da gratificação de desempenho de 

atividades básicas de saúde - GDABAS.  De autoria do Vereador (Jackson Adriano) foi 

justificado pelo seu autor, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos 

presentes; INDICAÇÃO Nº 173/2025 – Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Leandro 

Varela, a realização da reforma da arena de vôlei e futevôlei da Comunidade indígena 

Catu dos Eleotérios, com a colocação de telas de proteção ao redor do espaço esportivo.  

De autoria do Vereador (Jackson Adriano) foi justificado pelo seu autor, discutido pelo 

plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 174/2025 – Indica ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Leandro Varela, a criação de um calendário Municipal 

Permanente de ações de prevenção ao Câncer de Mama e de Colo de Útero.  De autoria 

da Vereadora (Isabel Cristina) foi justificado pela sua autora, discutido pelo plenário e 

aprovado por unanimidade dos presentes. passando para a QUESTÃO DE ORDEM se 

pronunciaram os seguintes vereadores: WALESKA ALICE, ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, 

FÁBIO NUNES DA SILVA e JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU. WALESKA ALICE: após 

saudação inicial parabeniza o vereador Venicius pelo nascimento de sua filha, justifica 

sua ausência na sessão passada e convida a todos para participarem assistindo as 

sessões. Fala sobre a alegria por Canguaretama ter ganhado o trailer odontológico e 
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como estudante de odontologia fica extremamente feliz pela conquista. ALUIZIO 

HERMINIO DE LIMA: saudando a todos diz que quer insistir no mesmo assunto e que 

enquanto tiver um Canguaretamense padecendo de uma doença e não sendo assistido 

pela administração ele estará aqui de forma combatente, veemente cobrando o direito 

do povo, porque é para isso e é por isso que representa a população de Canguaretama. 

FÁBIO NUNES DA SILVA: saudando a todos fala sobre os muitos acontecimentos nessa 

semana no município, onde houve a assinatura da ordem de serviço da construção da 

creche em Barra do Cunhaú, um presente para a educação daquela localidade; A 

assinatura dos calçamentos do Salém e do Monte Sinai; a entrega de dois ônibus para a 

educação do nosso município; a entrega de um trailer odontológico móvel. Isso mostra 

o reconhecimento da população de Canguaretama, pois saiu na pesquisa essa semana 

com noventa por cento de aprovação, então quero parabenizar o nosso gestor municipal 

que teve o reconhecimento do povo de Canguaretama. Destaca o evento no dia anterior 

na comunidade do outeiro onde juntamente com o vereador Elânio proporcionaram a 

festa das crianças onde viram a felicidade estampadas em cada rosto das crianças. 

Convida os demais para prestigiarem a festa da padroeira do outeiro “Nossa Senhora 

Aparecida”. JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU: saudando a todos fala sobre as ações do 

prefeito nessa semana como: assinatura de ordem de serviços em Bara de Cunhaú a 

construção de uma creche. A assinatura da ordem de serviço que o povo do Salém e 

Monte Sinai clamava a mais de vinte anos por esse calçamento, também a entrega de 

dois ônibus com mais de cinquenta lugares, com ar-condicionado e o trailer odontológico 

que irá beneficiar as comunidades mais distantes da cidade. Convida a todos para 

participarem da festa das crianças que ocorrerá no sábado dia 11 na praça a partir das 

15 horas e o encontro de bandas na quadra. Parabeniza a gestão e a Secretária de 

educação pelo belo trabalho que está sendo feito principalmente pela educação. O Senhor 

Presidente JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA faz suas considerações finais diz que os nobres 

colegas já falaram tudo que ele iria falar, mas dá um abraço para a comunidade do 

conjunto Pastor José Fernandes e diz que esteve no domingo lá fazendo um evento muito 

lindo para todos e que saiu de lá completamente renovado, pois é bom fazer o bem para 

o próximo, principalmente para as nossas crianças. Reforça as palavras do vereador Fábio 

quando cita a comunidade do outeiro e realizou juntamente com Fábio uma linda festa 

para as crianças, coisa que foi muito gratificante. Fala sobre a semana ter sido de muitas 

vitórias e torce para mais semanas como esta, pois, foram muitas notícias boas que irá 

fazer a cidade se alegrar. Fala sobre a aprovação absoluta do prefeito diante de uma 

pesquisa.  Convida a todos para prestigiarem a festa do outeiro e contribuírem para a 

conclusão da capela. E, sem mais nada a tratar, e, cumprindo determinação regimental, 

manda lavrar a respectiva Ata, que, lida e achada conforme, vai assinada pelos membros 

da Mesa Diretora presentes, declarando encerrada a vigésima quinta sessão ordinária às 

dezoito horas e cinquenta e dois minutos (18h52min). 

 

 

             JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA             JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                       PRESIDENTE                                        VICE- PRESIDENTE 
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              FÁBIO NUNES DA SILVA                      JACKSON ADRIANO DA SILVA 

              PRIMEIRO SECRETÁRIO        SEGUNDO SECRETÁRIO 

 


